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BAJAI HÍRLAP
Társadalmi Hetilap.

Megjeleli minden vasárnap reggel. 
Szerkesztőség Városi bérház. I. emelet.

Kiadóhivatal Kazal József könyvnyomdája, hol az előfizetősek 
es hirdetések felvétetnek.

Felelős szerkesztő és laplulajdonos:
Dr. Lemberger Ármin. 

Eömunkalars: Schön Ödön.

Előfizetési árak
Egeszevre 5 frt. félévre 2 frt 50 kr.. negyedévre 

I frt 25 kr. Egyes szám ára 10 kr.
Hirdetések jutányosán számittatnak.

Ismét egy csomó a Középduna 
áthidalásának kákáján.

Egy lohiainegyei tekintélyes újság a 
múlt napokban azon senzáczionális hírrel 
leple meg olvasóit, hogy legújabban a Kö
zéphulla áthidalásának ügye zátonyra jutott 
és tudja az isten, az egész országos fontos
ságú közgazdasági kérdés adcalendas graecas 
elodázlatik, daczára annak, hogy a kereske
delmi miniszter a szegzárdi osztálymérnök
ségei utasította, hogy a Báltaszék-Dombo- 
vári vasútvonalnak első rendűvé való át
változtatásának előmunkálatát minél előbb 
mulassa be. A kakán a csomói ugyanezen 
minisztériumnak a legelső tisztviselői fedez
ték fel. Es miből all voltakép ezen csomó ? 
Először is abból, hogy a forgalom a Kö
zéphulla áthidalásával oly nagy lesz, hogy 
Uáttaszéktől egész Fiúméig egv második 
vágány letétele okvetlen szükséges. Másod
szor abból, hogy a hajózási vállalatok nagy 
anyagi kárt szenvednek, és talán ez állal 
a befektetett töke nem fogja a kamalol 
meghozni. Harmadszor végül abból, hogy a 
főváros kereskedelme és forgalma ez állal 
sokat veszítene. Ezen barom pont össze
gezve a kákának legújabb csomójával. 
Nem akármim elhinni, hogy az említett új
ság ezen Ilire légből kapott. Összeköttetései 
révén tudósításai megbízható forrásból ered
nek. és igy ha nem is egészben, de nagy
részben hitelt kell adnunk szavának, annál 
is inkább, meri szél nélkül még a nyárs
fának a levele sem mozog.

Tehát a kereskedelmi miniszter legelső 
tisztviselői fedezték fel ezen legújabb aka
dályt, inelylvel a sisyfusi követ egv végte
len űrbe lökik, a. honnét talán évek múlva.

TÁ R CZ A.
Gyilkos-tó.

A ..B AJAJ HÍR L A P ‘ eredeti tár. zá j:i. 
Irta : Schön Ö d ö n.

Gsikvármegye észak-keleti részében egy kel 
kilométer hosszú, de alig 10(1 150 méter széles
ló terül ei. Ezen a tavon folyik keresztül a Likas 
vize, mely később ti Békásba omlik. A tavat kö- 
rösköríil magas. meredek sziklák határolják, oly 
magasak. hogy csúcsaikról csak nagy ritkán osz
lik el a rajiak nyugvó felhő. Maga a folyó sebes, 
rohanó árja ala-alámossa a puha kőzetet és óriási 
sziklákat szaggal le a begyekről.

A ló csöndes, majdnem mozdulatlan, mint 
egy pihenő, hosszan elnyúló mérges kígyó. A Li
kas édes, iidilő vize zajos robajjal rohan a Gyil
kosba, de alig elegyednek tajtékzó hullámai a 
ló nehéz vizével mintha megölte volna valaki 
az eleven art. oly csöndes, nyugodt lesz minden.

Állal, ha iszik belőle, beteg lesz. Ember, ha 
fürdik benne, meredi tagokkal jő ki belőle es ha 
inni talál az atkozott vízből, hosszú őrjöngő ki 
nők után hal meg.

Mely hatalmas kéz rontotta meg az édesizii 
hegyi patakot, hogy az csak halált tud osztani, 
de enyhéi nem ád ? Mely haragvo isiim keze ne 
lieziil e fenséges vidékre, hogy allat. ember, ki 
üdülést keres itt. éltével fizeti azt meg?

Az Istenkáromlást büntette az ur! A szere 
lem jajszaval fojtotta e lóba! Az őrült leány sújtó 
alkail valósitolla, meg !

+ *

Valamikor, meg e szazad első negyedében? 
a Gyilkos-ló helyen a Likas zuhogott, ezernyi 

a nagyvidék romjain keresztül kerülhet csak 
felszínre. De foglalkozzunk ezen három el
lenvetéssel külön-külön, és Ítélje meg 
ezután bárki, hogy jóakarat, vagy puszta 
maliczia, hogy hazaliság, vagv rosszakéra! 
vezelle-e azokat. a<ik az ilyen hírekkel és 
elferdítésekkel egy nagy vidék, egv tekin
télyes országrész jövőjét, százezrek és mil
liók bizalmát, reményeit megingatni, hosszú 
időkre eltemetni akarják. Már a puszta el- 
hiresztelés is oly bűn. melyei a nagy vidék 
érdekeltsége megbocsajlani nem tud. |)e 
maguk azon sántikáló kifogások, bar honnan 
is eredjenek, oly frivol játék, melyen szó 

i nélkül átsiklani nem lehet.
Az első kifogás azt mondja, hogy a 

| Középduna áthidalásával Fiume leié a for
galom oly nagy lesz, hogy kellős vágányt 
kell lefektetni. Első sorban utalnom kell a 
déli vasút saját vonalainak forgalmára, ott 
gyakran, oly óriási a. forgalom néhány vo
nalain, hogy vonal vonatot ér, és ennek 
daczára eddigelé beérte egy sínpárral. De 
legyük fel. hogy a kereskedelmi miniszté
rium fötiszlviselöi kellő látnoki képességgel 
bírnak, és hogy csakugyan a forgalom oly 
nagy lesz, hogy ahhoz dupla vágány szük
ségeltetik. kinek lesz abból haszna, nem-e 
először is az államnak ? Mit jelentene az 
a közforgalomra nézve ? Talán stagnaeziót, 
retrográd állapotot közgazdasági életünkben, 
kereskedelmünkben, vagy iparunkban? Vagv 
talán nem akarják elhitetni a gazdaközön
séggel. hogy ezaital termesztményei árcsök
kenést érnek el. vagy (alán ilyen dupla sín
pár azért szükséges, hogy csupa séta uta
zásokat legyenek meg rajta. Nem ha dupla 
sínpár, hanem ha háromszoros sínpár szük
ségeltetnék, ez volna közgazdasági állapo
tainkra nézve a legnagyobb eldorádó.

pisztrángot sodorván sebesen lefele. Tajtékzó hab
jai meg-meg törlek a hegyek falain és mosták, 
mindegyre jobban alámosták azokat, úgy hogy 
több ölnyire kiugró sziklák függlek a levegőben.

Egy ily sziklán épült Marieza háza. Az édes, 
vad gyermekleányé, ki napokat töltött az erdő 
rengetegében, pillangókat kergetve es óraszámra 
ülve a Likas meredek partjain, picziny tudójával 
pisztrángokat halaszva.

\ ig. gyermekes kedvteléssel folyt le élete, 
bohó. játszi gyermek voll. inig a nap sütött az 
égen. De ha az izzó gömb lehanyatlott a hegyek 
csúcsai mögött, ha Marieza összeszedte a hálóját 
es játszószereit, a kis gyermekből érző, szerelmes 
szivii hajadon lön, ki dobogni kebellel varia azt a 
másik égitestet, mely nem oly forró, oly álható, 
mini a lenyugodoll, melynek ludványfehér, jóleső 
sugarai szerelmesen simulnak az érző kebelhez.

Ilyenkor szorongó szívvel üli ki ablakába 
es hosszan bámult a fönséges, nyugodt éjbe, inig 
a holdnak játszi, szelíd sugarai ál áttörlek a 
siirii lombokon és gyengéden siklottak végig benső 
izgatottságtól remegő testen.

Egyszerre*  aztán megszólal egy furulya lágy 
hangja, csendesen verődve vissza az ezer szegle 
lel képező sziklákról. Előbb gyengén, majd mind 
erősebben es mind közelebbről hallatszik az egv 
szerii hangszer bénuló*  dallama, inig egy utolsó, 
elhaló hangfo-szlány után, kilép az erdő sötétéből 
a pásztor es a leánv örömtől csillogó szemei sze
relmes mosolyával szemlélik a délezeg termetet.

É> az ártatlan hány odaomlik a pásztor 
szeles mellére és hófehér vállai elvesznek az erő.*  
karok ölelése .alatt.

A szivek egymáson nyugodnak, a keblek

A második ellenvetés, hogy a hajózási válla
latok nem tudják majd értékesíteni a be
fektetett lökét és a Középduna áthidalása, 
azokat idővel tönkre tenné. Én ugyan va
lami nagyon sokat nem értek anemzetgaz- 
dászathoz. de annyit mégis gyakorlatból, 
hallás- és látásból megtanultam, hogy egy 
országnak, vidéknek minél több a közle
kedési útja, minél hamarább megközelít
hetők a nagy piaczok, az export és import 
helyek, annál nagyobb a forgalom, és an
nál többel frequentállatnak azon közleke
dési eszközök, melyek a forgalmat és ke
reskedelmet közvetíteni hivatvák. Beszélje
nek a példák. Feltéve, hogy nem az első 
tisztviselők, hanem a praktikus gazda és az 
érdekelt nagy közönség óhaja teljesülne, a 
Középdunai partvidék kereskedelme és for
galma nem-e nyerne gyorsabb elintézést, a 
világ piaczai télé hamarabb szállítást, ha 
áruit, nyers termesztményeit hajón Bajáig 
hordhatná, onnét gyorsan a tengerpart és a 
tengervidék felé irányíthatná, mint most, 
kerülő utakon, drága fuvar mellett és idő
veszteséggel. Mit szóljunk még az ország 
és eme nagy vidék ős és nyersterményei
ről. melyek kiaknázatlanul, értéktelenül he-

■ vernek azáltal, hogy sem hajókon, sem 
vasúton szállítani nem lehet.

A harmadik ellenvetés, a főváros ke- 
I reskedésének csökkenése. Erre, ez idő sze

rint a felelettel elhallgatunk. Először, mert 
ezen ösmese immár annyira diskreditált. 
hogy a dajkák sem merik fölvenni altató 
dalukba, másodszor e lap kerete sokkal 
sziikelib. hogy az ellenvetések halmazát be
fogadni képes volna, Egyre azonban a ke
reskedelmi minisztérium főtiszt viselőinek 
ügyeimét bátrak vagyunk felhívni. Először 
is forduljanak Ballal Béla úrhoz, a tolna-

lélegzete egybeolvad es a csókok halk zaját lá
gyan visszhangozza az erdő.

♦
Ki látott vércsét csókolózni a galambbal ? 

Ki latoit liliomot ölelkezni a mérget lehelő bii- 
f rökkel?

Az. ki itt az erdők bájos, tiszta szivii leá
nyát öleli hazug szivéhez es esküszik neki örökké 
tarló Ilii szerelmet, az csak imént hagyta el a 

, biinök ledér tanyáját, hogy bemocskoll ajkait a 
szűzi ártatlanság édes illatában füröszsze.

Az. ki a fenyvesek ez uj Dianáját tartja 
karjai közölt, az < >ak az imént esküdött válloz- 
liallan szerelmet a házasságlörő asszonynak.

Xe esküdjél szerelmei. ha nem érzi a szi
ved, no légy fogadást a fönséges fenyvesek rej
télyes nyugalmába, ne hívd tanúul az Isteni ha
zug szavaidra !

Kipirult arczeza) bontakozott ki Marieza az 
ölelő karokból. Puha kacsóival vegigsimilotla zi
lált fürtjeit és befutóit a házba.

A pászloiTurulya ismét megszólalt es lágyan 
hallalá a szerelmes, andalító daliakat.

A teher ház ablaka kinyílott es a leány kar
csú alakja jelent meg az ablakban. Szőke fiirleire. 
melyek laza hullámait egy tekercsbe csavarva 
viselte fején, rásiilöttek a hold aranyszínű sugarai. 
A leány keble a Ibrro ölelések halasa alatt láza
san emelkedik, majd szétfeszítve a könnyű lepell. 
Szemeit önfeledt, mámorba félig lesütve, szakado
zott. lázas hangon súgja:

.bion-.Inon. mondd meg egyszer, hogy sze
relsz oly jól esik ezt hallanom. Nézd, esküdjél 
meg a csilllagokra. a magas, tiszta égboltozatra, 
az Isién hatalmas szent nevére, hogy szerelsz ! 
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megyei közgazdasági egylet elnökéhez, ö 
majd megadja a szakavatott felvilágosítást 
ebben az ügyben. Majd ö meg fogja ma
gvarázni kellő adatokkal. Iiogv hátrányára 
vagy előnyére válik-e a főváros kereske
delmének a Középduna áthidalása. Ha 
azonban a fötisztviselö urak bizalmatlan
kodnak liartal Béla úr iránt, inivi I ő nem 
budapesti, akkor balrak vagyunk figyelmü
ket felhívni a budapesti kereskedehi i és 
iparkamarára és annak illusztris elnökére 
Lánczv Leó úrra, a kit csak nem fognak 
vádolni azzal, hogy a főváros érdekei ellen 
tör. és a ki ne bírna annyi praxissal, 
Iiogv ép oly jó tudná megbírálni a főváros 
előnyeit vagy hátrányait, mini a fötiszlvi- 
selő urak, a kik az iró asztal körül min
dent jól végeznek, de a mi azon lói van. 
azt már. az iró asztal magassága miatt 
nem látják. Denique ezen legújabb, bár el
szomorító híresztelésnek részben nagy há
lával tartozunk. Legalább most tudjuk, 
hogy hol van elrejtve azon láthatatlan kéz. 
mely egy nagy országrész sorsai 27 év óla 
oly mostohán vezeti. Tudjuk, hogy hóimét 
indulnak ki azon hírek, melyek idöröl-id<""e ; 
a Középduna áthidalásának agióját, majd 
liausszra. majd baisszre igazítják.

Végre ismerjük azon szeleid Ivukakal. 
a hóimét adandó alkalmakkor kedvező vagy 
ellenáramú szelek fújnak. De azért nem 
csüggedünk el. bármennyi uj csomót fe
dezzenek is fel a kákán, mi a kijelölt illőn 
haladni fogunk és (alán meg is fogjuk 
érni. Iiogv nagv vidékek, egész országré
szek legvitélisal'b érdé! ( : gyű; ni fognak . 
egyesek szeszélyei felelt.

Dr. Boszkovitz Mór.

Helybeli és vidéki hírek.
Közigazgatási bizottsági ülés. A közigazgatási 

bizottság f. hó 9-én tartotta januárhavi rendes . 
•ülését Schmaas: Endre főispán elnöklete alatt, a ' 
melyen a szakelőadók jelentéseiket terjesztették elő.

Artézi kút. Ismét egyik óhajunkat látjuk a 
megvalósulás felé közeledni. Az artézi kút fúrása. , 
a melynek közegészségügyi jelentőségéi mull évi 
2, számunkban kifejtettük es a melynek megkez
dését a mull év folyamán többször sürgettük, im- I 
mar nagy léptekkel halad a teljesedés felé. Az 
egesz elmúlt hét folyamán vígan folyt az épitke- 1 
zés a főtéren és ma már magas fabódék jelölik, , 
hogy az artézi kút fúrása tényleg megkezdődik. 
A munkálatok még ha azokat a remélt siker ko-

A pásztor megáll es kedvtelve szemléli a 
leányt:

Marieza! A csillagok, az ég. az Éra tanúm, 
hogy soha senkit nem szereltem, hogy soha sen
kit nem fogok ,-zeretni, csak egyedül tégedet. E 
kiugró szikla nem lehet oly szilárd, mint az én 
örök, mérhetetlen szerelmem irántad !

Xe kísértsd az erdők mély-égés nyugalmát, 
no hívd hamis tanúul, az eget, az I rat !

Alig, hogy az istenki<érlö szavak elhangzot
tak. óriási robajjal szakadt le az alámosolt szikla 
es Marieza kimeredi szemekkel. íólőrülten látta, 
mint hullik minden, mi elölte állt, a mérhetetlen 
mélységbe alá. miként hullik, mikent zuhan po
koli lármával, szikla, ember, eskü, minden a ma
gasból ala es miként hal el minden lárma egy 
ísz*  myu loescsanásban.

A Likas lefolyását elzárta a lehullott szikla 
és másnap a ragyogón feltűnő nap Mariezál látta 
egy csónakban, a mint levágott dús farleit szá- 
lankinl a képződött lóba hnlhilja. lassan, alig hall
hatóan susogva : Ezt simogatta, ezt csókolgatta, 
ne ne nesze, csókold továbbra, simogasd 
ismét, le átkozott, te istenverte tó. te gyilkos ló. 
Xe Ízlelhessen ember, ne ihasson állal, te gyilkos, 
ki megölted mindenemet eleiemet boldog
ságomat

Es a Gyilkos ló vize immár csendes, moz
dulatlan

Ember, állat, ha iszik belőle, meghal, elpusz
tul. A rohanó ár csendessé válik.

Az istenkáromlást büntette az l’r! A szere
lem jajszaval fojtotta a lóba ! Az örült leány 
sújtó átkait valósította meg!

ronázni is fogja, pár hónapig okvetlen el fognak 
tartani, de reméljük, hogyha nagyobb baj vagy 
előre nem látható szerencsétlenség nem fogja a 
munka fejlődései akadályozni, akkor mire a nyár 
beköszön, bőséges viz lóg az ártezi kúlból fakadni 
és végre egészséges ivóvizünk lesz. Örömmel üd
vözöljük (‘zen újabb haladást, mely közegészsé
günkre oly kiváló borderével lóg bírni és remél
jük. hogy most mar a főtér várva-vart szabályo
zása is sorra fog kerülni.

Értesítés. .1 bajai katholikus leyény-eyylet 
szokásos farsangi mulatságát, a vásár miatt feb
ruár 5-én tartja. Elnökség.

A földművelésügyi miniszter a bajai gyü- 
mölcsészeli egyesület telepeiről 2100 drb. lat ren
delt meg szegényebb községek közöli leendő ki
osztás végett: ugy anezen egyesületünkhöz Toron
tói vármegye illáinak befásilása vegeit nagyobb 
megrendelés érkezett.

Tagjutalék fölemelés. A folyó évtől fogva 
8 8 drb. gyümölcsfát vagy ezek értékének meg
felelő egye’ növényi kap a gyümölcsészeti egye
sület minden tagja. Azon tagok a kik 6 drb fá
ból álló lagjutalekot felvetlek már. egy pólutal- 
vanynyal szintén kiegeszilhelik jutalékukat 8 -8 
drb. fara, vagy ennek megfelelő értékű növényre*.

- Felhasz aljuk ez alkalmat annak kijelentésére, 
hogy a gyom, egyesület Baja kertészete ügyének 
szolgálatában varosunk egyetlen arra képes pol
gárának tá nógatását sem nélkülözheti, s hogy a 
közönség teljes mérvű támogatása egy évtized el
múlta alatt minden más gyümölcsfatenyészlési 
központtal szemben Bajai fogja Magyarország 
első gyümölcsfatenyésztö helyévé lenni.

TálICZestély. .1 bajai pólyáéi olvasó eyyesiilet 
Isídf. őri január hó 27-0/ könyvtara javara a 
..Bárány Szálloda" termeiben mükedielö előadás
sal és énekkel eyybekötött lán/:estélyl rendez. A 
műkedvelői előadásra az egyesület Hékefy Ivánná. 
Tomesányt Ilonka. S S .Inlnk i urhölgyeket
ló A a;ly Lajus. Sclintiai r'ercnez. és Seherer Ká
roly urakat, az ének előadásra pedig l)r. fíeezássy 
Gyuláné és .Melles Annusba urhölgyeket nyerte 
meg, kik a közművelődési czél előmozdítása te
kintetéből elismerésre méltó készséggel vállalkoz
tak az estély sikerének lezlositására. Színre ke
rül: llerczeg Ferenez uj Jgjaléka, ...I nyolezadik 
Gyurkovits leány" és Gödinél ..Valami hibája van" 
cziniü vigjátéka Gabánvi fordításában. Mind a kél 
szerző a legnagyobb készséggel díjmentesen adta 
meg az előadásra az. engedélyt. Jieczássy Gyu- 
l'íné úrnő Ferron A. ..A krokodilus" czimü ope
rettjéből ..Lilli" keringöjét és Ferron ..Istennő" ope
rettjéből.. A vízililiom románczá"!. fogja énekelni Mel
le-; J *c»o <.</,-//urhölgy zongora kísérete mellett. A pol
gári olvasó egyesület könyvtara az első és kétsé
gén kívül legkiválóbb ilynemű kultúrintézménye 
városunknak, melyben 168-1 különféle fajú, leg
nagyobb részt szépirodalmi mű áll 2629 kötetben 
az olvasó közönség rendelkezésére. Ennek folyton 
fokozódó igényé azonban a könyvtár fejlesztésében 
évről-évre nagyobb áldozatokat követel, valamint 
jelentékenyebb beruházást kell az egyesületnek 
fordítania az elhasználás következtében kiselejte
zett könyvek pótlására is. s azért a magunk ré
széről őszinte ügyszeretettel hívjuk fel a I. közön
ség szives figyelmét és érdeklődését az egyesület 
lánczestélyére, melynek jövedelme egészben az 
egyesület könyvtárának, városunk e szellemi köz
kincsének, gyarapítására fog fordiltalni. A lánez- 
estélyrc jegyek előre válthatók Sárkány Lázár és . 
Ileindl Aladár urak gyógyszertárában: Kollár A. 
és il'j. Wagner Antal urak könyvkereskedésében. 
Belépődíj I Irt. Karzat 50 kr.

Közgyűlés. .1: ize. nőeyylet f. hó 9-én tartotta 
lErc/ón/cr Salamonná úrnő elnöklete alatt rendes 
évi közgyűlését. Az előterjesztett évi zárszámadás
ból a következő érdekesebb adatokat említjük lel: 
Szegény özvegvek rendes havi segélyezésére for- 
diltalotl 602 Irt. rendkívüli segélyezésekre 202 
frl. helybeli szegények közöli kioszlatoll 500 frl. 
szegény leányok kiházasilására 55 frl. hozzájárulás 
az ..Erzsébet királyné" alapitvanyhoz 50 frl. sze
gény iskolás Iránvok felruházására lördillatolI 158 
frl 90 kr.

Az iire>edésbe jött ll-od péiizlárnoknői ál
lásra szavazattöbbséggel Kohn Henriimé úrnő lön 
megválasztva. I’jjvuttal elhatároztatott. hogy a nő
egylet hélbetenkcnt thea estélyekei fog rendezni, a 
melyeknek tiszta jövedelme a helybeli szegéinek 
között fog kioszlalui. A ..llieaestélyek" újdonságá
nak meghonosítása nálunk bizonyara lényegesen 
hozzá lóg járulni társas eleiünk élénkítéséhez es 
azért reméljük, hogy közönségünk azokat készség
gel fel fogja karolni. A Iheaeslclyekre a belépödij 
egy korona, moly összegben benfoglaltalik minden 
résztvevő részére e n csésze thea. Az estélyek kö
zül az első, -.'illán e hó lS-án este 8 órakora 
. Xemzeti Szálló" helyiségeiben, melyre az izr. nő
egylet ez utón hívja fel a n. é. közönség szives 
ügyeimét, mivel külön meghívok nem boesájtat- 
nak ki.

TiSZtujitáS. .1 Hajai l'hlyári (Hn^ó Kyylel 
rendes ovi közgvöleset f. é. január lm 6-án tar
totta meg. A közgyűlés tárgya a liszlujilás volt, 
a melyen elnökké közfelkiáltással újból Sárái .hi- 
nos. alelnökivé pedig Mesko lMs:lá választatlak 
meg. A többi tisztviselők titkos szavazás utján

választattak meg. Ügyész: Dr. Nyiraty János. 
főkönyvtárunk : Lakner István, könyvtárnok: Ao- 
ruth István, pénztárnok: llehuvel.: Antal, jegyző: 
z7./ S:eliy Dere ne.:.

Megtámadott mandátumok.Mint értesülünk. Dr. 
Mayay Sándor kir. ítélő táblai bíró, ki az l-sö vá
lasztó kerületben törvényhatósági bizottsági taggá 
megválasztatott, ezen állásról lemondott. -- Az iga
zoló választmány f. hó ,10-én tartott ülést, melyen 
elhatározta, hogy Müller József választásának elbí
rálása veget! az adókönyvi kivonatol beszerzi, to
vábbá a ll-ik választó kerület bizalmi féríiait kihall
gatásra Gyuláinszky Józsefet pedig irás- és olvasás 
prolim a maga elé idézni.

A Középduna áthidalása. Azon szállogo hírek 
között, melyekkel időközönként a hírlapok a haja- 
bállaszéki vasúti összeköttetést kisérni szokták, nem 
utolsó helyen sorakoznak a ..Xemzet“-nek mull va
sárnapi szamában foglalt következő észrevételek : 
Hosszú küzdelem után sikerüli a közvetlen érdekel
teknek a baja-báttaszéki vonal (és hid) építésének 

' elvi nehézségeit legyőzni, tekintettel az állam vi
szonyaira a terv tényleges keresztülvitele persze be
látható időn belül nem helyezhető kilátásba. 
A tervek ugyané genre-éhez tartozik az érsek
új vári-kom iromi vasul kiépítése, melynek meg
valósítása iránt az érdekeltek az azon vidé- 

I ken birtokom llohenlohe herezeg közbenjárását 
is igénybe vették, persze sikerütlenül. Mind a 

I kel terv bar helyes, nem felel meg égető, orszá- 
I gos érdeknek és az óriási anyagi áldozatok miatt. 
I melyet az állam élellök hozni kénytelen volna, a 

kormánynak a megvalósítást jobb időkre kell 
halasztania. Mindkét terv külömben még abban 

i is hasonlít egymáshoz, hogy bizonyos befolyással 
i oly pénzintézetek szerelnék a megvalósulás érde- 
: keben az államot a falnak szorítani, melyeknek 

tulajdonképen egész más téren kellene munkássá
got kifejteni.

Iliven reprodukáltuk a ..Nemzet" megjegy
zéseit. Azl hisszük, .hogy a baja-báttaszéki vas
úti összeköttetés országos fontosságú ügye nem 
hozható egy kalap alá az érsekújvári— komáromi 
szárnyvasúl magánügyével és hogy a kettő közölt 
van egy kis lényeges eltérés. Épp azért reméljük, 
hogy a czikkiró Cassandra jóslata a vasút kiépí
tése tárgyában nem fog bekövetkezni s a Közép 
duna áthidalása nem fog sokáig késni, mi mellett 
épp azon körülmény tanúskodik, hogy az előmun
kálatok foganatbavétele iránt a kereskedelmi mi 
Hisztériámban s a szegzárdí oszlálymérnökségnél 
serényen folynak a munkálatok. A mi pedig az 
elöltünk ismeretlen pénzintézet befolyását illeti, az 
úgylátszik, csak a czikkiró túlélőnk fantáziájában 
él és ha jólérlesiiltsége mellett a „Nemzet” egyébb 
adatokat felhozni nem tud. akkor nincs mitől tar
tanunk.

A Casino I. hó 22-én (vasárnap) d. ii. 3 óra 
kor tartja rendes évi közgyűlései, melynek tárgy
sorozata a következő: Múlt évi számadások be
terjesztése és felmentése. Jövő évi költségelőirány
zat. Bészvények kisorsolása. Tisztviselők válasz
tása. Egyéb nelaláni alapszabályok szerinti indít
ványok.

Paraszt-bál. .1 bajai keresői yázó-eyylet ál
tal február 1-én rendezendő „Paraszt-bál hölgy
bizottsága. mely a mulatságot rendezni fogja, 
már megalakult a következő úrhölgyekből: 111*.  
Alföldy Lajosné, l)r. Bernhart Jánosné. Dr. Be- 
c-zássy Gyuláné. Dr. BékeITy Ivánné. Dr. Bruck 
Kamimé. Dr. Hegedűs Aladárné. Dr. Hermán 
Adolfné, Dr. Koller Imréné, Dr. Lemberger Ár- 
minné. Dr. Xikolausz Béláné. Reieh Vilmosné. 
Strausz Dezsöné. Szokolovits Gvörgyné. Szadav 
Kálmánné. E névsor elegendő garanczia arra 
nézve, hogy a bál a legkedvezőbb auspicziumok 
mellett indul meg és hogy a farsangi mulatságok 
sorában előkelő helyet fog magának kivívni.

A járásbirósági széképület átalakítása. Mint 
annak idején megírtuk, az ügyvédi kai*  azon kére
lemmel járult a szabadkai kir. törvényszék elnökéhez 
Imgy eszközölje ki az igazságügyminiszternél, mi
szerint a kel épületben elhelyezi'll járásbirósági 
helyiségek a széképiilelben összpontosittassanak és 
az ezen czélból megfelelöleg átalakítlassék. A 
kedvező válasz már leérkezett Szutrély Lipót, 
mint az ügyvédi kamara alelnökéhez. a melyben 
a törvényszék elnöke arról értesíti az ügyvédi 
kart, hogy az igazságügyminiszler a tárgyalás meg- 
indilasál elrendelte és a szükséges intézkedések, 
illetve a javaslat megtétele végett ő a járásbíró
ság vezetőjét felhívta.

A szokásos újévi üdvözletek megváltása ezi- 
men a ht'lybeli első kall), nöegylet jótékonyczél- 
jara a kővel kezei neim sszivü jollevök járultak ado
mányukkal: Michits .lózsefne. Xalli-Gaál Klolild, 
I akarekpmizlar. o 5 Irtot: Schleicher Anlalné. 
Zirczi rendhaz 3 3 Irt: Erii Józsefné. Fiseher
Sámuel, Dr. Hegedűs Aladárné. Horák Istvánná, 
Kereskedelmi es Iparbank. Dr. Koller Imréné. La- 
linovils .lan<»-. X X.. Id. Perezel Miklósné. Ózv. 
Srbh'ioher Ferenczné. 2 2 frl: Római kalh. káp
lánok I Irt o()kr. : Állaga Ollóné. Baliszti Jánosné, 
B'*rnhard  l a nőne. Dr. Bernhard Jánosné. Bod
rogi Erna. Dr. Boros Józsefné. Csiliás Ferenczné. 
Ihe-'bei Gyulám*.  Özv. Eötvös Nándorné. Erii 
Islvániie. Ozv. Ilerzfehi Jakabné. Ilildenslab Ali 
lalnc. Ozv. Jura} Anlalné. Dr. Klénáncz Gvörgyné. 
Köles, segélyzö egylet, Lalinovics Gyuláné, Lati-
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novies Laura, Lemberger Rezsöné, Mészáros nő
vérek, Miiller Jánosáé. Miillor Józsefné. Özv. Mo- 
naszterly Danicza, Nánay Lajosai-. Xavratill Ede. 
I)r. Nikolausz Béláim, Nikolics Ignáezne, l’auko- 
vies Ernőim, Ozv. 1‘eplovszky Lászlóné, báró i 
l’odmaniezky Endréim. Ozv. Reieli Bernálné, Reieli 
Earkns (iái, Ozv. Reiser Antalné. Dr. Rosenberg 
Sainuné, Kardi Jánosáé, Seherer Aiiliilne, Sclile- 
singer Gyuláné, Kehutmieher Erigyosné. Spitzer 
Károlyné. Szabovlyevits Miliályné. Dr. Sztruhák 
István, idősb. Szulrély Lipótné, il'j. Szulrély Li
pótné. Tomesányi Sándorné, Tt.iry Mátyásáé. 
Wagner Eerenezné I I fi-t; dr. Alföldy Lajosné, 
Ozv. Állaga Imréné, Balku Gezáné. Barasits. Jó
zsefné, dr. Beázási Gyuláné, özv. dr. Berliner 
Gusztáváé, Beier Adolfné, Gluudius Hermáimé, 
özv. Császár Eerenezné, Dely Gézáim, Dokaupil 
Antalné, Drescher Lajos, Eekert Istvánná. Erlieh 
Eerenezné, özv. Erödi Dánielné, Gasparik Jánosáé, 
Heindl Aladárné, dr. Hermáim Adolfné, Herez 
feld Kamimé, Hesser Gyuláné, özv. Himlkovszky 
Mária. Horváth Jánosné, Hunyadi Antalné. iváno- 
vits Milánóé, Király Sándorné. Koller Dezsőm-, 
Kolozsváry Sándor, Lerner Antalné. Lippe Ödönné. 
Lukács Gyuláné, Maeskásy Sándorné, Milassevies 
Antalné, Milkó Vilmosué, özv. Mobácsekne Eleo
nóra, özv. Miiller Henriimé. Nágel Sándorné, Nagy 
Lajosné, Nagyné. Dr. Nyirati Jánosné. X. X,, Oh- 
lát Lázár Obiál Mór, özv. Osvald Lajosné. Besebke 
Károlyné Pollák Jakabné, Prigli Károlyné. Reieli 
Mari. Reieli Zsigmond, Rogovies Eleonóra, Ro
senberg Jakabné, RosenbergMórné, SeharH’enber- 
ger Lajosné. Si-beibner Gyuláné. Sebőn Auláim-, 
özv. Stájer Károlyné, Sternfeld Vilmosué. Szuper 
Miliályné, Sziklai Zsiginondné, Szokolovics György ne. 
Weidinger Dezsöné, Weidinger Gyulám-. Weidin
ger Salamonim, W’iesel Dávidné, Zwilinger Sala
mon. 50 50 kr.: N. X.. id. Szabó György-l(L -40
kr.: Braimfeld Józsefné. Deutsi-b Mátyásáé, özv. 
Gscböser Lajosné. özv. Lederer Eiilöpné. X. X.. 
X. X.. Pintér Eerenezné. Polliik Gézám-. Si-hr- i 
bér Miksáim, Schmidt Mártonná, özv. Spitzer Si
monná, Veress Ilona. Vogl Zsigmondné, Wagner 
Sándorné, Welliseli Guszlávné, 30 30 kr.; Lak 
ner Istvánná 25. kr.: Dentscb Mátyás, llcsser lg 
náez Horváth József, Kaiser Rózsa. Kaiserl'eld 
Hermáimé. N. N.. N. N„ N. X.. X. N.. N. X.. 
X. X.. X, X., Nemvirlh Rózsa, Pajor Józsii, Pici 
fér Antalné. özv. Szlankovitsné. Trubstiw Ee
renezné, Újhelyi Gézám-, dr. Valentin Emiim-. 
Wzenlek Lajosné 20 20 kr.; Jusztilz Károlyné.
Krausz Dávid, N. X.. X. X., 10 10 kr. Összesen
129 Irt 4-5 kr. Fogadják a kegyes adakozók szegé 
nyeink nevében a noegylel hálás köszönetéi. Baján. 
1899. január hó 15. Dr. Hegedős Aladárné elnök. 
Kálmán Kolos titkár.

Magyar név. Kobelransch Károly, bajai illető
ségű, mélykúti lakos, oltani segédjegyző nevel 
„Boros “.-ni változtatta.

Közadók behajtása. A n. inéit, ni. kir. pénzügy
minisztériumnak 3508. sz. a. kelt rendeleti- folytan 
a zombori in. kir. pénziigyigazgaloság 278 898. 
ebi. szám alatt a városi tanácshoz heérkezett kör
levele, alapján a közadók behajlása városunkban 
hí) lett szüntetve.

Az erdödi Duna-ág elzárása. A m. kir. állam 
vasutak a szabadka-dályai vonal mentén Gombos 
és Erdőd állomások között az erdödi Dunaágoii 
ál 9 nyilassal biró fahíd fölött rendelkezik. Az 
államvasutak igazgatósága be akarja szüntetni 
ezen fahidal, ami ezen Duna-ág elzárását és a 
pályaudvarnak más helyre való elhelyezését teszi 
szükségessé. A kereskedelemügyi miniszter utasí
totta az államvasutakat, hogy ezen munkálatokat 
mielőbb hajtsa végre s hogy az 1899. augusztus 
végéig be fejeztessék. Ezen i-zélra 214000 forintot 
bocsátott a miniszter rendelkezésre.

Erzsébet szoborra. Ihmgyerszki Lázár szí.- 
tamási nagybirtokos, a fővárosban állítandó Er
zsébet szoborra 100 koronát küldöli be dr. Bala
ton óbecsei főszolgabíróhoz illetékes helyre jut 
tatás vegeit.

Eljegyzés. Dr. Kovács Bódog újvidéki fiatul 
ügyvéd jegyei váltott Rosenthal Ilonka kistisz- 
szonynyal. Rosenthal Samu mohácsi és budapesti 
téglagyáros leányával Mohácson.

Csőd. A szabadkai rossz pénzügyi viszo
nyoknak isinél van ogv áldozata. Hónai l’ál női 
ruhakereskedő ellen a szabadkai kir. törvényszék 
elrendelte a csődöt. Tönieggondnok dr. Kiéin 
Imre ügyvéd. Bejelentési határidő február 15, fel
számolási határidő márezins 7-ike.

Vigyázatlanság áldozata. Könnyelmű vigyá
zatlanságnak lön áldozatává W’ohler József tolnai 
kis gyermek. Nagybátyja. Wenezel Mihály tolnai 
lakos egy piszlolylyal játszadozott, felhnzla ka 
kasát és igy próbálgatott lövöldözni. A kis W’ohler 
olt.állott mellette és egyszerre csak a pisztolyéi 
dördüli és W’ohler József halva rogyott össze. A 
gyermek holttestét felbom-zolták és Wenezel Mi
hály ellen a bünvizsgalalol folyamaiba lelték.

Érdekes lelet. A Bács-Bodrogh varmegyei 
történelmi társulat a folyó éviién nagyobb szabasn 
kutatásokat eszközöltetvén. Bodrogh-Monoslorsze 
gén a társulat megbízásából működő (ínbirza 
K. társulati tag a Sziga szigeten ásatás közben 
fontos leletre bukkant. Egy feliratos márvány 
tábla ez, melyet a mull századbeli megyei halár 
árasnál hasztalan kereslek. Ezen kő gróf Pes-

tyeni György kúriai biró Bodrogh vár kapitányé 
nak azon lénye megörökítésére állíttatott le 1532- 
ben. hogy ő Bodrogh varat megnugyobilotta és 
újólag megerősítő! te. A Sziga szigeten levő ro
mok lehál Bodrogh vár romjai és a megye ha
tára azon időben valahol túl a szigeten lehetett. 
Valóban napról-napra fontosabb szolgálatokat tesz 
ezen társulat megyénknek. Felhívjuk a társulat 
párto'isára úgy a megyenek a mull és tudományo
kért lelkesülő közönségét, mint az illetékes fak
torok figyelmét,

A lökért mulatságán a Thék’-lele zongorát 
ifjú Wagner Antal ur bocsájtotta díjtalanul az 
egylet rendelkezésére, melyért a vezetőség ez utón 
is köszönetét mond.

Hivatásának áldozata. Megrendítő szerencse! 
lenség történt a napokban a Hegyes-feketehegyi 
állomáson. Ugyanis mint tudósítónk jelenti 

mielőtt a palánkéi vonat az állomásra érke
zett. az utolsó őrháznál az őr mint rendesen a jel
zőtáblát kezében tartotta és a sínpár mellett állott. 
Epén akkor,a mikor a vonal odaért, egy csikó neki
ment az őrnek, hátbalökte úgy. hogy az őr a sín
pár közé esett és a vonat rajta keresztül ment. 
A szerencsétlen ember nyomban meghalt.

Artézi kút és jégpálya. Egy iskolás leányka 
barátnéjával végig megy a piaczon és bániész sze
mekkel nézi azt a hatalmas faalkolmanyt. melyei az 
artézi kul helyén emeltek. Hál ez micsoda ? kérdi 

i ártatlan kíváncsisággal. Ez lesz az Artézi kút le
lete barátnője. Ez is akkor fog elkészülni mikor a 
mesterséges jégpálya volt erre a csattanós riposzl.

Halálozások. Egy köztiszteletben álló matróna, 
egy kiterjedi család leje. özv. Sehlieszer Lipótné 
szül. Hányt Rozália úrnő hall el f. hó 8-án éle
tének 82 il< evében. Sehlieszer Már, Sehlieszer Miksa 
helybeli. <*s  Sehlieszer Lázár zombori kereskedők 
édes anyjukat vésztőitek el az elhunytban. Halá
lai 17 unoka és 14 dédunoka gyászolja. Véglisz- 
lossege f. he 10-eii a közönség nagy részvéte 
mellett ment végbe.

Felhői József. helybeli ékszerész és vésnök 
I. hó 10-én éleiének 54-ik évében jobb létre szen- 
deriilt. Iparosaink benne egy kitűnő képzettségi;, 
kivállóan munkás és szorgalmas tagot veszítettek <‘l.

Góliáth Sándor, a ni. kir. állami tanitóké- 
pozde IV. éves növendéke f. hó 10-én ifjú életé
nek 19-ik évében elhalt. A szép reményekre jo
gosító fiatal emberi tanuló társain kivid nagy 
résztvevő közönség kísérte az örök nyugalom 
helyére.

Az I. mezőgazdasági orsz. kiállítás kertészeti 
csoportjának rendező bizottságába a gyiim. egyl. 
elnökét beválasztották. Ez is egyik jele ama el
ismerésnek. a mely gyümölcsészeti egyesületünk 
tevékenységét most már mind sűrűben éri.

CSARNOK.
A ezéllövész társulat műkedvelői 

előadása.
(189!). január hó 7-én.)

A műkedvelő előadások nálunk napról-napra 
nagyobb tért hódítanak. Társas egyleteink, hogy 
megcsappant pénztárukba egy kevéske friss pénz
magol vezessenek, mind sűrűbben és sűrűbben 
folyamodnak ezen expedienshez és ma már egész 
mii vészgárda esküdött fel Thalia istennő zászlaja 
ala, a Id buzgó hévvel szolgálja a maga különle
ges egylelénck érdekeit a világot jelentő deszka- 

i kon. E dicséretes törekvés a legnagyobb elismerést 
■ érdemli, mert valóban, hová jutnának a mi társas 
! egyleteink, ha sivár társadalmi viszonyaink köze- 
i pelle nem akadna mindig egy maroknyi lelkes 
! nép. a ki nem riadva vissza a szereptannlás ezer 

e< egy fáradságaitól, tisztán a nemes czél érde- 
kében áll ki a lámpák elé. Ily méltánylandó, fel
tétlen dicséretet érdemlő tekintelek vezéreltek azt 
a kis művészcsoportot, a ki f. hó 7-én a „Bárány 
Szálló" nagytermében a lövészlarsaság pénztára 
javára szinészkedetl. énekelt és zongorázott. Fáj
dalom, a közönség ezúttal nem honorálta megje 

, lenésével annyira a szereplők önzetlen f.iradoza- 
sál. mint ahogy azt teljes mértekben kiérdemelték. 

| E jelenség oka azonban bizonyára nem abban 
i keresendő, hogy talán közönségünk jóindulatú er 
i deklődése meglógvalkozolI volna ezen legrégibb. 
I származási faját meg a század elejére, vagy meg 
[ régibb időire visszavezet belő egylet iráni, hanem 

talán abban, hogy a farsangi naptárban nagyon 
i< sűrűn i-s gyors egymásutánban követik egymást 

| a mulatságok és a közönség áldozat készsége ha
marabb kimerül mint a mi fáradhatatlan mű
kedvelőink buzgó igyekvéso és elismerésre méltó 
törekvése.

A sikerült előadást .Mföldii Láx:l<í zongo
rajátéka vezette l»e. ki M<)x:koiex:ki As-dur Wal- 

1 zerjét és ('haván ..Magyar Ilangulalkép-el” azzal 
a bravúrral, azzal az elegáns, diskrél előadással 
játszotta el, a melyek játékának jellemző tu
lajdonságait képezik. A fiatal, rokonszenves mű

kedvelőt a közönség tüntető tapssal jutalmazta a 
nyújtott élvezetért. Ezután Maeskásy SántloHu 
úrnő énekelt Alföldy László zongorakisérete mel- 

! lett egy áriát Donizetti „Kegyencznő" czimü opo- 
[ rájából. (ismigö. iskolázott hang, melegen átérzeti 

előadáé és a szöveg értelmes pointirozása Macs- 
kásy úrnő énekét messze felülemelik a dilellan- 
tismus sablonos méretein. Lelkes, meg-megujuló 
taps és éljenzés hangzott fel az ének végeztével, 
a minek viszonzásául a kedves énekesnő két bájos 
dallal toldotta meg programnijál, a melynek szer
zői két fiatal poéta lélek, névszerint Alföldy László 
és Anima Sola. Végül következett az est piéce 
de résistanee-a, Tavlor Tamás “Barátságból" czi- 
mü egy felvonásos vígjátékának előadása. A sze
replők annyi „önzetlen baráságol" tanúsítottak 
egymás iránt az egész előadás alatt, hogy azt 
hisszük, nem fognak a kritikusra neheztelni, ha 
az előadás fényes sikerének oroszlánrészét Dr. 
Koller Imréné úrnőnek Ítéli oda, ki Lucy szere
pében temperamentumos, eleven játékával mind
végig lelke és központja maradt a színre hozott 
vígjátéknak. A szereplő hölgyek a figyelmes ren
dezőség állal remek virágcsokrokkal lettek meg
ajándékozva. de Dr. Koller Imréné úrnő alig 
győzte az illatos ajándékokat elfogadni, melyekkel 
tisztelői és barátnői elhalmozták.

Bajos, kedves alakítás volt DocaupU Erzsiké 
úrhölgy Cerry-je es mi egy cseppet sem csodál
kozunk. hogy Bensőn ügyvéd úr - Dr. Jietényi 
Bál. egyébként éleslátó szemeiről nem akart 
lehullani a hályog és hogy sehogysem akarta ész- 

! revenni az ő aranyos, kis feleségének a „levele
zés" terén tett ártatlan exkurzióit. Dr. HMnyi 
Pál játékán meglátszott, hogy rutinirozott mű
kedvelő, ki bátran néz farkasszemet a ,lámpa
láz" elnevezése alatt ismeretes rémmel, ügyesen 
mozgolódik és teljesen otthonosan érzi magát a 
forró deszkákon. - A „Pisla bácsi" Eekert 
Jstrán. (Soulhdown Trotter) pedig ugyancsak meg
nevel lelte jóízű humorával, törö-zuzó kedvével a 
közönséget, mely minden jelenetét harsogó tapssal 
fogadta. J/'j. Koller László (Meredith) ügyesen adta 
a szerelmes ügyvédbojtárt es jól illeszkedett bele 
az etisemble keretébe.

Az előadást láncz követte és csak az abla
kokon kíváncsian bekandikáló hajnalderengés mond
hatná meg. mikor ért véget n ropogós csárdás.

—r.

Közgazdaság.
A Halas Jankováczi normál 

vágányú h. é. vasút előnyei a 
keskeny-vágányú fölött.

Köztudomású, hogy Gerster Bein budapesti 
mérnök, vasútépítő vállalkozó a m. kir. államvasuti 
hálózat kiegészítésére Kélegyházától—Bajáig egy 
normál-vágányé a M. A. V. által kezelendő h. é. 
vasútól tervez, melynek Eélcgyház majsai vonal
része már épülőiéiben van s természetszerű foly
tatását a nagyfontosságú Majsn Halas Jankováev 
s innét Buja állomásáig terjedő vonul képezi.

Halas állomásából kiindulólag Jankováczon 
átvonulva Rigyicza állomásáig egy más tervezel 
színién kíván keskenyvágányú h. é. vasutat léte
síteni, ugv állitván odu ezen tervezetet, mint a 
mely uz állnia követni kívánt keskeny-vágányú 
rendszernél fogva egyedül alkalmas az érdekelt 
vidék gazdasági szükségleteit kielégíteni.

Tervező a keskeny-vágánvu vasút mellett 
azzal ervol, hogy unnak építésé olcsóbb, s 
igy a törzsrészvények ellenében nyújtott anyagi 
hozzájárulások sokkal gyümölcsözőbb befektetések, 
mint a rendes vágányánál.

Igaz' hogy a keskeny-vágányú vasul építése 
olcsói) a rendes vágányénál, de itt csak annyi 
legyen megemlítve, hogy Magyarország összeskes
kenyvágányú vonalai egy negyedrészének bruttó 
jövedelme hossz-kilométerenként évente nem lm- 
ladja meg az 120(1 Irtot, hololt valamennyi kes- 
kenv-vágányú közölt csak egyetlen egy vonal - 
és pedig a Xagy-Károly- Somkuti üzemköltsége 
marad hoss..-kilóméterenként évente 12<X> Irton 
alul, a többi mind drágább, mi csuk a mellel! 
bizonyil. hogy a keskenyvágányú vasúinál kisebb 
forgalmi képesség és drága üzemköltség folytán 

nem csak jövedelmező befektetésekről nem 
lehet beszelni, hanem még a vállalat fennállásaés 
koczkázlalvn van.

Az üzem drágaságát a hazai vasutak sin 
tiszlikiijii igazolja, mely szerint inig a rendes 
nyomtávú vasutak összes űzemkiadásn a bruttó 
jövedelem legfeljebb 45 50°Ai-át leszi ki. addig 
a keskenyvágányú vasutak üzemköltsége a bruttó 
jövedelem legalább (itt (tő'i'o-ál emészti föl.

Ehhez járul egy igen jelentékeny szempont.
I. i. tíz átriikoilási nehézség és annak költségei, 
de ennél még sokkal nagyobb hátránya egy — 
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szabványos vasutak közé ékelt — keskenv-vágányú 
vasútnak az, hogy az átmenő fordalomról le kell 
mondania, nem lévén abban a helyzetben, hogy 
nagyobb tömegű - egyik csatlakozó vonalról a 
másikra rendelt átmenő árukkal transitaljon.

Miután a M. A. \ . keskeny-vágányú vasutat 
üzemkezelésre nem vesz ál. a szállító közönség 
ki van szolgáltatva az üzem-kezelő társulni önké
nyének. mely, hogy a vonalat fönntarthassa, a 
tarifái drágítja, inig az államvasut altul kezelt 
rendes vágányé vasútnál a tarifa lételek egyszer 
és mindenkorra lesznek megállapítva.

Kétségbe nem vonható tény továbbá 
az, hogy egy saját üzemben lévő keskenv-vágányu 
vasút soha sem lehet abban a helyzetben, hogy 
a változó és fokozol! kivánalmaknak korlátolt 
számú kocsijával úgy megfelelhessen, mint az ál
lamvasut áltál kezelt vasutaknál ezen hatalmas in
tézet megfelelni képes.

Alig lehet tehát kételkedni azon, hogy az 
érdekelt községek és magánosok, a létesiltetni kí
vánt vasútvonal elsőrendű fontosságát saját érde
kükben felismervén, nem fognak habozni megfe
lelő támogatásban részesíteni egy oly tervezetet, 
mely épen mivel érdekeiket leginkább tartja figye
lemben arra kétségbevonhatlanul s első sorban 
érdemes és külön áldozat nélkül leteszik az alap
ját a rendkívüli fontosságú bajai összeköttetésnek : 
míg ha Halastól—Jankováezig egy keskenyvágányu 
vasút éppittetik. ugv a vasúti összeköttetés Ba
jáig örök időkre lehetetlenné van téve.

Nyilttér.*)
Köszönet nyilvánítás

Tekintetes Pr. I>ins;t Ainvír úrnak!
Eltávozásom alkui mával, el mulaszt Italian 

kötelességemnek tarlóm a legőszintébb kö
szönetemel kilejezni azon lelkiismeretes és 
önfeláldozó) fáradságáért, melyet kedves 
leányom veszélyes betegségénél tanúsított.

Őszinte tiszteletlel

Bayr Adorján és családja 
iopinczór 

a Bárány Szállodá ’-ban.

*1 E rovatban megjelent közleményekért nem vál
lal felelősséget a Szork.

Eladó ház.
Iskola-utcza 486. sz. háznagy 

gyümölcsös kerttel szabad kéz
ből eladó.

Bővebbel Berndorfer Ede
kereskedőnél.

£e Sriffon 
valódi franczia 

szivarfcapapir és fiüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

13017. szám 
tíc. 898.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. .járásbíróság mint tkvi. hatóság részé

ről közhírré tétetik'. miszerint Külös István szeremloi la- 
kósnak Ezsi Pálné szül. Kajszi Zsófia szeromlei lakos el
len az árverés 13 frl. 10 kr. tőke, hátralék 9 frt. 90 kr. 
ezúttal és még felmerülendő költségeknek továbbá csat
lakozón úr. \yiraty János ügyvédnek, 35 Irt. 90 kr. s 
jár. kielégítés végett, a? 1881. évi 1,X. tcz, 144. 140.
ijjj-ai érteimében s szabadkai kir, törvényszék területén 
iévő a szeromlei 369. számit t.jkvben A. I. alatt lel vett, 
695. 696. hisz, ház és bellelekból. úgy a 885. 2227. és 
232. és 2435 2. hzi. számú ingatlanokból végrehajtást 
szenvedeti Ezsi Pálné, szül. Kajszi Zsófiát megillető fele 
résznvi jutalékára, 359 frt. 50 kr. kikiáltási árban ezen
nel elrendeltetik és annak a Szerelnie község házánál 
leendő megtartására, 1899. évi február hó 6-ik napjának d. 
u. 3 Órája kitiizetik, mely alkalommal a jelzett ingatla
nok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részlet
ben és pedig az első részletet az. árverés jogerőre emel
kedésétől számított 30 nap, a másodikat 60 nap. a har
madikat az árverés jogerőre emelkedésétől számított 90 
nap alatt 5 "zo kamatokkal együtt a bajai m. kir. adóhi
vatalba lefizetni

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi. hatóság irattárában és Szeretnie község 
házánál megtekinthetők-.

A kir. jbiróság' mint tkvi. hatóság.
Baján. 1898. évi október hó25-ik napján.

Temmer.
kir. aljbiró.
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Richter télé Horgony-Pain-Expeller 
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának. 
mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsilla
pító bedörzsölésként alkalmaztatik koszvénynél, csúznál, tag
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölő*  
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain- Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegcnkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kész
letben van; főraktár: Török József gyógy
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro
sodni, az minden egyes üveget „Horgony*  véd- 
iegy és Richter czegjegyzés nélkül mint nem va 
lódít utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs.ts kir, udvari szállítók. RÜDOLSTADT.
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Az ezredéves orsz. kiállí
tás jury-tanáesának leg
nagyobb kitüntetése n mil
lenniumi nagy érem.

I88o-iki orsz. kiállítás leg
nagyobb kitüntetése : a 

nagy díszoklevél.
1873-iki világkiállítás leg
nagyobb kitüntetése: leg

felsőbb elismerés.

RÁTII ’lólt
KÖNYVKIADÓ HIVATALA 

ÉS KÖNYVK ERESKEDÉSE
Budapest, Gizella-tér. (a Haas-palotában.)

A Középiskolai Tanegy. siilet jubileumi és ,-zámos más kiállításnak legnagyobb kitünteti-.-.
Számos, általa támogatott vagy alapított közművelődési, könyvtári egylet tiszteletbeli tagja stb.

Szerencsénk van ti l. casinókat. olvasó és közművelődési egyleteket ügy irodalombará- 
tokát figyelmeztetni, hogy kiadásaink egy része, inig az erre szóul csekély készlet tart

40 °0 50 °0 árengedménynyel

T

4U-

kapható. Különösen figyelembe ajánljuk az Országgyűlési Törvények és az Igazságügyre vonat
kozó rendeletek országos népszerűségnek örvendő gyűjteményeit nagy árengedménynyel.

A leszállított árú müvek jegyzéke. úgy kiadásaink jegyzéke komoly reflectansoknak ren
delkezésére áll :

Újabb kiadásaink közül ajánljuk az immár teljesen megjelent irodalmunkban páratlan diszmüvet:

Arany János Balladáit Zichy Mihály rajzaival
fényes diszkőtésokben, melynek képes prospektusával szívesen szolgálunk, úgy a többi remekírók műveit számos fényes disz- |vagy 
igen jutányos kiadásokban. Franczia, angol, német művek a legyorsabban és h-gjutányosabban szállíttatnak.

Több mint 40 éven át közbizalomban részesülő könyvkereskoreskedésünk. az. Országos Központi Könyvtárak, több száz is
kolai. közművelődési és Cnsinói, olvasó egyleti könyvtár, a polit. és tud. élet legtöbb kitűnőségének stb. szállítója, ezentúl 

| is főezéljának fogja tekinteni az általánosan nyilvánuló népszerűséget t.-ntartani és mindennemű és minden nyelvű irodalmi megbízá
sokat a legnagyobb figyelemmel és lehető lógj Hiányosabban eszközölni

Az Antiquarlusok által hirdetett minden művet legalább is azon áron, gyakran jutányosabban szállítjuk új példányokban, min
1 a mely az ö catalogtisnlkban előfordul. Be van bizonyít va. hogy a másodkézből vett ócska könyvek a leghatásosabb terjesztői ii ragályoknak

H0ET Slvem: Szolid és olcsó fliszotgátás tiiztositsa jövömet. 'HBWÍ

Öszí és téli idényre ajánlok:
Finom férfi felöltőt. . 

„ „ öltöny .
„ gyermek Costiim

„ öltöny

50
50
50

,, ., féli ,, . 6 „ 50 „ .,
,, gallér . . . . 2 ,, 50 ,, ,.

.. fin és leány felöltők igen jutányos árun.

• KAINEB LIPÓT.
|]Első bécsi női- és férfi ruhakereskedése Baján.

(A városi bérházban.)

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


